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告家长及学生书

各位家长及学生：
为方便广大家长和学生更好地了解今年主城区小升初招生政策，及时办理入学相关手续，现将2021年主城区小升初招生相关事宜以问答形式告之。
一问：主城区小升初招生原则是什么？
答：坚持以市中区、东兴区和经开区（以下简称三区）为主，按照免试就近入学原则，依法保障主城区符合条件的招生对象100%入学。招生工作责任主体是三区政府（管委会），市教育局负责统筹、指导和协调，三区教育行政部门具体组织实施。高新区辖区范围招生工作由东兴区负责组织实施。
二问：主城区小升初招生对象有哪些？
答：主城区招生对象包括：具有我市主城区户籍的小学应届毕业生；在我市主城区学校就读且有主城区学校正式学籍的小学应届毕业生；主城区辖区内符合进城务工（经商）条件人员的随迁子女或在主城区居住且父母或法定监护人有房屋产权证明的小学应届毕业生。
三问：三区教育行政部门招生方式是什么？
答：三区教育行政部门按照“划片招生，随机派位（即电脑摇号），统筹安排”的方式和顺序，组织开展辖区范围内（含市直学校）主城区小升初招生工作。市直学校划片招生后的空余学位按比例分配到三区，由三区教育行政部门分别负责组织招生。民办学校招生与公办学校同步进行。
四问：进城务工（经商）人员随迁子女怎样办理学位申请卡？
答：1.领卡办理时间：5月31日至6月4日（截止6月4日下午18：00）。办理流程：申请人到居住地辖区教育行政部门指定地点提交进城务工人员相关材料→审查组当场初审材料→初审通过后，申请人领取学位申请卡（蓝色）→申请人回家认真填写学位申请卡上相关内容，尤其要理性填报申请就读学校。
2.返卡办理时间：6月7日至6月8日（截止6月8日下午18：00）。办理流程：申请人将填好的学位申请卡交回办理点→审查组复查，通过后签字、盖章→ 学位申请副卡交申请人保管，主卡由辖区教育行政部门统一管理。复核未通过的，取消主城区学位申请资格。 
五问：主城区小学毕业生怎样办理学位申请卡？
答：办理时间：6月9日至6月10日（截止6月10日下午18:00）。
办理流程：有主城区学籍的小学毕业生原则上在毕业小学申请学位，由毕业小学辖区教育行政部门负责招生。若户籍地与学籍地不一致，可选择回户籍所在地申请学位，由户籍所在地辖区教育行政部门负责招生，但不能两地重复申请。
主城区各小学将小升初学位申请卡（白色）和学位申请承诺书发放给本校每一位有正式学籍的小学毕业生或其家长填写→学校审核无误后签字盖章→学校统一将学位申请卡送辖区教育行政部门审核并盖章→学位申请副卡交申请人保管，主卡由区教育行政部门管理。
六问：主城区进城务工（经商）人员随迁子女办理学位申请卡需要提交哪些材料？
答：申请人办理学位申请卡时须出示下列材料的原件，并提交复印件：1.申请人有效期内的《居民身份证》和在公安部门登记备案的该城区《居住证》。2.申请人及其子女同一户籍的原籍户口簿或其他能够证明其法定监护关系的有效证明。3.申请人与申请就学地用人单位签订的、劳动部门认可的劳动就业合同；或由居住地街道劳动保障部门出具的灵活就业证明；或申请就学地市场监管部门和税务部门为申请人颁发的营业执照和税务登记证，税务部门出具的纳税证明或免于纳税相关证明。4.申请人截止5月31日，已在本市连续依法缴纳社会保险费满1年及以上的证明，且申请入学当月处于持续缴纳状态。5.申请人在该城区居住满6个月的相关证明（房管部门认可的房屋产权证明或购房合同或房屋租赁合同和水电气缴费清单等）。6.申请人子女原毕业小学出具的加盖学校公章的学籍证明材料。   
七问：自愿放弃原划片学校，需要承担什么风险？
答：招生对象原则上应选择到原划片学校就读，如果自愿放弃原划片学校，最后却未被选择的学校录取，当原划片学校学位已满时，则不能回原划片学校就读，只能选择其他有空余学位的学校就读或由辖区教育行政部门统筹安排。希望家长和学生理性选择，由于主城区初中学校总体发展均衡，差距不大，如果自愿放弃原划片学校，则须履行承诺书的相关承诺。
八问：申请人放弃我市主城区初中学位到市外就读，需要承担什么风险？
答：按照《中共中央国务院关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》（中发〔2019〕26号）中“推进义务教育学校免试就近入学全覆盖”和《四川省教育厅关于做好2021年全省普通中小学招生管理工作的通知》中“所有中小学校一律不得自行组织考试招生，不得跨区域违规争抢生源”等要求，为防止生源异常流动，因此，适龄儿童少年应在本地接受义务教育，家长切勿盲目追求所谓“名校”而违规跨市（州）择校，将孩子送至市外学校就读，否则可能导致学生无法注册学籍等各种风险。
九问：主城区哪些学校要建立学校联盟？
答：按照《内江市关于建立主城区学校联盟试点工作的实施方案》（内府办发〔2017〕48号）和《中共内江市委教育工作领导小组关于印发<关于深化新时代学校联盟发展的实施方案>的通知》（内委教组〔2021〕1号）要求，今年内江一中与内江九中，内江二中与内江七中、内江四中，内江六中与内江铁中等学校将继续加强学校联盟建设。联盟学校之间互派干部和教师相互交流，统筹安排师资，多方位深度合作办学，推动内江教育更加优质均衡发展。    
十问：家长和招生对象可通过哪些方式了解和咨询招生相关事宜？
答：按照以区为主的招生原则，家长及招生对象可通过市、区教育行政部门和相关学校网站，微信公众号、内江日报、招生学校及毕业小学招生咨询点、三区教育行政部门和学校公示栏、招生宣传资料、家长会或电话咨询、面询等方式了解招生相关事宜。市、区教育行政部门招生咨询电话如下：
市中区：2037308、2038548；
东兴区：2272465、2271637；
经开区：2070296；
市教育局：2028962、2053558。  
十一问：内江六中三个校区（上南校区、兴隆校区、高新校区）初中如何招生？
答：内江六中上南街校区招收原划片范围内符合条件的招生对象后，若仍有空余学位，则将空余学位与内江六中兴隆校区、高新校区的学位一并按照教育部和省教育厅关于“积极稳妥实施多校划片入学方式，采取随机派位录取”的要求，采取多校划片，通过随机派位（即电脑摇号）方式进行招生。

 学生签字：           家长（或法定监护人）签字：                                            
                        
                                2021年   月   日        

注：本宣传资料一式两份，其中一份学生及家长签字后由毕业学校存档  

